

“给遭受家暴的孩子以希望和力量”

常德积极探索儿童家庭暴力强制报告制度

今日女报/凤网记者 李立

“低龄儿童不会报警，大龄儿童不敢报警”，这是不少未成年人遭受家庭暴力时的现状。一个更为尴尬的现状是，由于上述特性，使得针对未成年人的家庭暴力更具有隐蔽性，一般情况下不易被发现，除非重伤或致死，侵害未成年人才会被追究刑事责任。

今年3月1日正式实施的《中华人民共和国反家庭暴力法》，是我国预防和制止家庭暴力的专门法律，它的颁布实施是我国人权保护事业的又一重要进步。其中的亮点之一强制报告制度，进一步强化了对特殊弱势群体的保护力度。

但如何打破“法不入家门”的困境，真正落实家庭暴力强制报告义务，是让强制报告制度和《反家庭暴力法》能够落到实处的关键所在。近日，记者在常德市发现，该市正在制定未成年人家庭暴力强制报告与及时应对工作方案，并建立了专门针对儿童家庭暴力的多机构合作试点，重点探索地方预防和干预儿童家庭暴力的机制。

政法委护航，
确保机制试点顺利推进

在该市市委、市政法委

的领导和强力支持下，由市妇联起草、以市委维权办名义下发的《关于实施市第二期未成年人家庭暴力强制报告及应对机制试点项目工作方案》出台。此文件的出台，明确项目参与人员与单位、项目实施形式以及反馈方式，旨在探索针对未成年人家庭暴力的强制报告和及时应对试点中的具体工作办法，确保未成年人家庭暴力强制报告和及时应对机制的出台与实践，为湖南省《反家庭暴力法》实施办法的制定提供切实可行的经验。

专家发力，建立全国首个反儿童家暴地方专家团队

为切实保障未成年人权益，做好反家暴工作，政法委支持并参与组建常德市国内首个未成年人家暴强制报告与及时应对工作专家团队，并现场为15名项目专家颁发了聘书。项目专家将运用专业知识，对项目的实施以及出现的问题进行远程指导、调研评估。他们还将对个案进行精确的分析评估，确保后续跟进工作符合每个家庭实际，尽量最大程度地维护儿童权益。

工作方案权责明确，分级处理未成年人家暴案件

常德市已经起草并即将发

布《未成年人家庭暴力强制报告与及时应对工作方案》，方案中明确了需要报告的未成年人家庭暴力的各种情形，并引入危险评估机制，并针对不同危险级别制定响应及后续跟进方案。方案还明确了各部门职责并有未履行职责的处罚。各部门高度认同该方案规定的部门职责并严格落实，并以谨慎认真的态度就该工作方案进行试点实践，体现了各部门完善该方案、将方案落地、发挥该机制的作用保护未成年人的决心与努力。

为落实该方案，常德市还举办了针对各部门的培训，并请来中国青年政治学院教授、少年儿童研究所所长童小军，北京大学社会学系博士、台湾暨南国际大学社会政策与社会工作研究所硕士张忆纯等专家，围绕未成年人保护服务流程及标准、儿童受暴评估以及评估后转移安置等展开演讲。项目相关部门还就常德市本地受暴儿童安置工作及项目考核工作进行了热烈讨论。常德市妇联相关负责人表示，希望通过制度的建设和完善，给更多遭受家庭暴力的孩子以希望和力量。

妇联星空 >>

株洲：端午节前夕慰问帮扶贫困户

今日女报/凤网讯(通讯员 董敏)6月7日，在端午节来临之际，株洲市妇联党组书记、主席杨爱云一行来到市妇联对口帮扶村茶陵县庙市村，在驻村工作队及村支两委的陪同下，开展节前走访慰问结对贫困户活动。

每到一户，杨爱云都与他们亲切交谈，详细询问他们的身体状况、生活工作情况以及当前所需解决的迫切困难，并为每户贫困户送上慰问金和节日祝福。贫困户对株洲市妇联

的慰问表达了真挚的感谢，并表示在党的关怀鼓励之下，一定会努力改变现状，早日脱贫致富。

在脱贫攻坚活动中，株洲市妇联按照市委市政府和省妇联的相关工作要求，始终坚持“四个联系”原则，多次深入该村和广大群众深入开展“一进二访”和“结对帮扶”活动，与村干部和人民群众共谋脱贫致富之路，切实发挥了妇联组织在精准扶贫中的独特作用。

新晃：农村“两癌”

今日女报/凤网讯(记者 李立)怀化市新晃侗族自治县李树乡卫生院门诊楼内女性看病者人潮拥挤，几排候诊椅上二十多名女性中，有小至二十多岁的年轻妈妈，大至七十多岁的老妇，均在静候着医生的传唤。“我们是几天前接到妇联和村部的通知，从全乡各村赶来进行‘两癌’免费普查的。”坪地村一位姚氏妇女告诉记者，“对于我们农村妇女来说，一是农活忙，二是经济条件有限，再者自我保健观念跟不上，平时既疏忽也根本没有想到去做什么自身健康体检。”一名岁溪村

的张氏妇女抢着说：“现在好了，县里免费检查服务队开进乡里来了，这是我们农村妇女的福音，机会难得，自然不能错过了。”

据悉，作为农村适龄妇女“两癌”免费检查项目县，新晃县委、县政府高度重视该项工作，要求各部门协调配合，在组织领导、经费配套、人员技术、执行督导等方面予以重要的保障，县妇联牵头相关部门认真贯彻落实上级文件精神，及早部署安排，迅速启动实施，该县“两癌”免费检查工作于6月正式开始，预计8月底将完成全年6009名检查对象的目标任务。

吉首：“妈妈联盟”助力禁毒行动

今日女报/凤网讯(通讯员 杨满珍 向敏 谢慧)6月3日是“虎门销烟”177周年纪念日。当天上午，湖南省“蓝结行动第六季——禁毒志愿者三湘行”大型禁毒主题宣传活动之“湖南省禁毒志愿者三湘骑行接力活动”吉首站启动仪式，在湘西土家族苗族自治州首府吉首市举行。

活动当天，市妇联组织的60名“妈妈禁毒联盟”志愿者齐聚吉首市乾州古城门口，她们打着“健康同行远离毒品”横幅，手持禁毒小红旗，当116名禁毒骑行志愿者队伍浩

浩荡穿过乾州古城路段时，“妈妈禁毒联盟”志愿者情绪高涨，摇旗呐喊，加油助威，与骑行队伍热烈互动，众多群众驻足观望。骑行队伍离开后，“妈妈禁毒联盟”志愿者又走街串巷，上门入户，发放禁毒宣传资料，普及禁毒常识。

据悉，“妈妈禁毒联盟”志愿者由吉首市各乡镇、街道、机关企事业单位的女干部组成，在该市组织开展的各种禁毒宣传活动中，充分发挥了“妈妈”教育感化的特殊作用和无穷潜力。

迎端午，聚麓山

长沙市妇联请月嫂们回“娘家”

行的“迎端午 聚麓山”月嫂回“娘家”活动现场。此次活动包括爬山、聚餐、座谈、自由活动等多个环节，共有50名月嫂参与。

中心还组织月嫂们在岳麓山顶一起聚餐，并召开了座谈会。月嫂们纷纷表示，能够加

入妇联家政这个大家庭是她们的荣耀，她们也将以自己的行动为家庭争光添彩。市妇联家政中心主任朱耀国对月嫂们致以佳节问候，对她们的辛勤付出表示衷心感谢，表示市妇联和家政中心会以全力支持月嫂事业和母婴事业的发展。

国家文化专项资金重点扶持 湖南省妇联倾力指导 今日女报/凤网精心打造

找家政服务 上凤网e家

也许，您正在为找月嫂而发愁

也许，您正为照顾老人而担忧

也许，您苦于没时间做家务……

没关系，凤网e家来解决您的后顾之忧！

这里有最专业的保姆、月嫂、钟点工、陪护、保洁、育婴师……

服务热线: 400—0731—308 (9:00—18:00)



苹果手机扫描此二维码
下载凤网e家APP



安卓手机扫描此二维码
下载凤网e家APP

